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Estratégias de Simples: Masculino & Feminino 

    O badminton é um jogo que pode exigir fisicamente e mentalmente conforme o desejo dos participantes. O objetivo destas estratégias é permitir que o jogador desenvolva melhor o jogo e assim obtenha melhores resultados.
    Com a utilização cuidadosa dos golpes, é possível jogar uma boa partida de simples. Não menospreze a importância destes golpes básicos: clear, drop-shot rápido e lento, smash, lobs de backhand e forehand, net-shots, saque curto, saque alto, drives etc.  Estes golpes são a base da boa qualidade do jogo de simples. 

Vamos analisar os jogos de simples na seguinte ordem: 

I - Base de Jogo & Dimensões da Quadra; 
II - Ataque & Defesa; 
III - O Saque nas Partidas de Simples; 
IV - Considerações Finais. 
  

I - Base de Jogo & Dimensões da Quadra 

    Teoricamente, enquanto espera pelo golpe do oponente, o jogador deve estar no ponto que melhor permite defender a quadra inteira. Normalmente, este será o centro da quadra. Porém, variações acontecem por duas razões: 

(a) a velocidade de um jogador 
(b) as dimensões da quadra 

(a) se um jogador se move para a frente mais facilmente que para trás ou vice - versa, pode ser vantajoso trocar a base para trás ou para frente. Como a pessoa joga, como resultado desta mudança, é claro, é o teste de sua efetividade. 
(b) a maioria dos jogadores e treinadores pensa nas dimensões da quadra em termos de comprimento e largura. Lembre-se, o mais importante pode não ser nada disso, mas sim a altura. Petecas golpeadas de forma chapada ou para baixo, atingem mais cedo o seu alvo do que aquelas golpeadas por baixo que atingem um ápice e depois caem verticalmente no alvo. 

    Cada golpe em badminton tem uma trajetória diferente. A decisão de um jogador em quão rápido ele quer que a peteca atinja o alvo deve ser baseado na: 

(a) posição do oponente na quadra 
(b) posição do jogador na quadra 
(c) velocidade de movimento de ambos os jogadores 

    Um rally, quase sem exceção, acaba porque um jogador selecionou o golpe errado. Golpes mal executados também entram também nesta categoria. 

II - Ataque & Defesa 

    O Jogo de badminton é um jogo notável de dois oponentes que tentam tirar um ao outro fora de posição ou longe da sua base. Assim, jogadores sempre devem atentar para ataque e defesa quando selecionando seus golpes. 
    Um golpe é de valor limitado se ele resulta no oponente ganhar o rally imediatamente ou alguns golpes depois. Uma das tarefas de um técnico é identificar quando o jogador está batendo um golpe "vazio". No calor de um rally um jogador, especialmente um sem experiência, é incapaz de analisar um golpe "vazio". Talvez este conceito possa ser simplificado na quadra sendo dividido em princípios ofensivos e defensivos, primeiro para golpes por cima e depois para golpes por baixo. 

1) Usando golpes por cima 

1.1) Definição de zonas ofensiva & defensiva 

    A zona defensiva em jogo de simples vai da linha de serviço longa de duplas até a linha de fundo. A zona ofensiva vai da linha de serviço longa de duplas até a rede. 

1.2) Seleção de golpes de zona defensiva 

    Neste princípio os seguintes golpes devem ser selecionados em ordem de preferência quando o oponente está golpeando a peteca da zona defensiva: 

(a) clear defensivo 
(b) drop-shot lento 

    Note que o drop-shot lento deve ser usado muito menos vezes do que o clear. É um golpe difícil para executar bem e, se for mal executado, quase sempre resulta na perda do rally. Um jogador deve se concentrar, então, e usar o clear nos cantos da parte de trás da quadra do oponente. Se o oponente é fraco no backhand, obviamente esse deve ser o lado selecionado para bater. Lembre-se que se o oponente é canhoto a resposta também atacará o seu backhand. 

1.3) seleção de golpes de zona ofensiva 

Quando estiver na zona ofensiva o jogador deve selecionar os seguintes golpes por cima em ordem de prioridade: 

(a) smash 
(b) drop-shot rápido 

    Um jogador usa o smash para ganhar rallies. Sua velocidade e colocação fazem com que seja efetivo. Assim, um jogador o usa quando está na zona ofensiva e quando em uma posição de equilíbrio para bater eficazmente. Há três lugares para direcionar o smash: 

(a) sobre o oponente
(b) para a linha lateral do backhand do oponente 
(c) para a linha lateral do forehand do oponente 

    Varie a direção: o elemento de surpresa é importante. Não bata tão forte de forma que você perca seu equilíbrio, fazendo com que qualquer resposta do oponente venha a se tomar um vencedor.
    Depois de um cortada bem feita, tente avançar, freqüentemente a resposta do seu oponente será um golpe fraco na área da rede. 
    Mais freqüentemente ainda, o smash forçará uma devolução muito fraca que pode ser golpeada facilmente ao chão. 
    Geralmente, quando o jogador está em uma posição de cortada, o oponente se deslocará para o fundo da quadra, estando assim em uma posição melhor para devolver o cortada. 
    Neste momento, utilize o drop-shot rápido. Se for bem batido, com movimento idêntico ao do smash e chapado, até o ponto de contato, deixará o oponente "colado" ao chão esperando pelo smash que não virá. 
     Note que um jogador deve alternar smash e drop-shots como também a área da colocação desses golpes. Deixe seu oponente tentando adivinhar para onde irá o próximo golpe. 

2) Usando golpes por baixo 

2.1) Definição de zona defensiva 

    Nos golpes por baixo a quadra inteira é uma zona defensiva, embora uma jogador inteligente possa transformar defesa em ataque. 

2.2) Seleção de golpes de zona defensiva 

    Basicamente, um jogador tem duas escolhas em golpes por baixo: 

(a) Net-shot 
(b) Lob 

    O jogador deve escolher qual destas respostas usar e para qual canto da quadra baseado da posição do oponente e da sua própria. A discussão anterior sobre base e dimensões devem ser levadas em conta. 
    Um net-shot direcionado a qualquer canto com uma trajetória bem próxima à rede e com uma queda vertical imediatamente depois dela, fará com que a peteca caia a poucos centímetros da rede forçando seu oponente para a defensiva reduzindo o número de possíveis respostas. 
    Se a peteca está muito perto da rede é impossível levantá-la à linha de fundo - a rede está no caminho - até mesmo quando é possível um lob, este só pode ser feito usando grande altura, tornando a resposta adversária fraca.  Fique atento para o net-shot cruzado: é o único que realmente pode pegar você de surpresa. 
    Vamos ver agora o lob para o fundo da quadra. Estes golpes são completamente defensivos em natureza mas são necessários: 

(a) quando seu oponente está em posição atacar um golpe na rede e; 
(b) quando um golpe de rede pode tirar você de posição. 

    É muito importante que o golpe seja batido tão alto quanto possível de forma que a peteca caia verticalmente próxima a linha de fundo, dando a você tempo suficiente para voltar a sua base. 

III - O Saque nas Partidas de Simples 

(a) Saque alto 
(b) Saque curto 

Saque alto: 

    Para vencer mais facilmente o ponto, você deve colocar o oponente na defensiva logo no início do rally. O saque alto que cai verticalmente bem perto da junção da linha de fundo com a linha central é muito efetivo. Como visto anteriormente, os golpes de seu oponente ficam limitados e o rally caminha rapidamente para uma disputa de espera para que alguém faça uma devolução fraca na zona ofensiva do oponente. 

Saque curto: 

    Este é um saque efetivo num nível avançado de jogo, mas pode ser usado algumas vezes pelos jogadores menos experientes.  O ideal é que a peteca vá bem baixa, rente a rede caindo logo depois da linha de saque do oponente próximo à linha central. É um serviço perigoso visto que: a) a margem de erro é pequena (se for muito alto, a peteca pode ser cortada); b) permite respostas perigosas na rede.  O jogador adversário, alternando respostas na rede e balões da maneira certa, pode ganhar rapidamente rallies iniciados por um saque curto. 

IV - Considerações Finais 

    Sempre é difícil de avaliar a importância relativa dos golpes e do condicionamento. A cada nível de jogo a relação muda.  Aconselha-se aos jogadores nesta fase se concentrarem mais nos golpes. Esteja bem fisicamente, mas não faça disso uma mania.  Esteja numa condição suficientemente boa para fazer justiça a sua habilidade para executar os golpes. Trabalhe em seus golpes até que você possa fazer com que a peteca faça o que você quiser quando bater nela. 
    Uma vez a partida iniciada, concentre-se em um golpe de cada vez. Lembre-se, entretanto, que sua mente está analisando o que aconteceu e está projetado o que acontecerá. Aprenda com seus erros - não caia na mesma armadilha a todo instante. Descubra padrões previsíveis no jogo de seu oponente de forma que você esteja no lugar certo no momento certo. Descubra os pontos fortes e fracos de seu oponente assim você pode evitar os pontos fortes dele e explorar os fracos. Todo oponente pode ser batido contando que ele seja administrado corretamente.  Badminton não só é um jogo de força, mas, sobretudo, de cérebros. 




Estratégias de Duplas: Masculino & Feminino 

    Note que nenhuma diferenciação é feita entre duplas masculinas e femininas. Em ambas as modalidades se aplicam os mesmos princípios básicos. 
    Duplas em badminton pode ser o jogo mais excitante de todos se bem jogado por ambos os times envolvidos. Porém, freqüentemente se degenera em dois jogadores que monopolizam o jogo sob a impressão de que eles estão explorando seus pontos fortes e encobrindo as "óbvias" deficiências de seus parceiros.
    Um time tem pontos fortes e pontos fracos, mas um time é composto de dois jogadores que atuam JUNTOS. Não é composto de um jogador com uma vantagem acentuada. 
    Desta forma, a seleção de golpes e estratégias por um time não deve ser desprezada em nenhum nível de jogo. 
    As táticas para o jogo de duplas - quer de homens quer de mulheres - devem ser discutidas sob esses seis títulos: 

I - Serviço 
II - Recepção do Serviço; 
III - Jogando na Ofensiva; 
IV - Jogando na Defensiva; 
V - Movimento do Ataque para a Defesa; 
VI - Movimento da Defesa para o Ataque; 
VII - Conclusão. 
  

I - Serviço 

    Embora para o nível inicial não se requeira um conhecimento do "saque de efeito" - ou seja, um saque que começa igual ao saque curto e então vai fundo na quadra por causa de uma "explosão" súbita do pulso - todos os jogadores de duplas acham esta variação de saque essencial. 
    A qualquer hora em badminton, em qualquer golpe, você tem que ter pelo menos um golpe alternativo ou seu oponente sempre estará no lugar certo no momento certo. Então, quando servindo, desenvolva a habilidade para: a) sacar curto, rente ao topo da rede, caindo a peteca bem na junção da linha de saque com a linha de central do oponente; b) sacar de efeito para o fundo da quadra do oponente. 
    Se estes dois saques são executados sempre nos pontos certos de queda e cuidadosamente alternados, você estará bem. Em níveis melhores de jogo o saque curto é usado muito mais freqüentemente. 

II - Recepção do Serviço 

    Se seu oponente não disfarça o serviço, fique na espera e crie dificuldades para ele. Lembre-se, seu oponente não pode marcar pontos se você mata o saque imediatamente sempre que aparece a chance. Porém, se seu oponente disfarça o serviço, seu trabalho é aumentar suas chances. Tente reconhecer o disfarce: freqüentemente há alguma pequena diferença que um observador agudo pode reconhecer. Procure "entrar na pele" no oponente, ou peça a alguém com mais experiência para fazer isso para você ou dependendo do nível de jogo contrate um treinador. 
    Se seu oponente saca longo, corte. Se seu oponente saca curto, tente responder de uma das seguintes formas: 

1. um push sobre seu oponente; 
2. net-shot para o canto mais próximo a você; 
3. net-shot para o canto mais longe de você. 

    Obviamente, se seus oponentes têm pontos fracos visíveis, eles devem ser explorados. A resposta número um exige que você chegue bem rápido à rede. As respostas dois e três exigem um pouco menos de velocidade. O quão distante da rede e quão baixo você rebate a peteca, depende das zonas ofensiva e defensiva dos seus oponentes. 

III - Jogando na Ofensiva 

    Quando um time entra em ofensiva no badminton, ele divide a quadra para maximizar seu poder de ataque. A melhor divisão já desenvolvida é o "frente e atrás". Nesta divisão, um jogador (A) cobre a metade da quadra próxima a rede e o outro jogador (B) cobre a metade mais próxima à linha de fundo:  
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    Note que neste tipo de zona ofensiva, cada jogador tem uma área definida de responsabilidade. Este é um conceito importante para o bom ataque e também para o time que se defende dele. 
    Vamos assumir que o jogador "A" está no ataque perto da rede e jogador "B" está no ataque perto da linha de fundo. Os jogadores "A" e "B" devem geralmente estar no centro das áreas as quais eles são responsáveis. Se um deles sai dessa base central, o outro jogador se move imediatamente para manter o equilíbrio. 
    O jogador "A" deve agir como um atacante, tentando forçar os oponentes a levantar a peteca, assim jogador "B" poderá cortar. É claro que o jogador "A" deve cortar sempre que surgir a oportunidade, mas geralmente seus golpes são o net-shot ou o push. 
    No sistema "frente e atrás", o jogador "frente" tem que tentar interceptar todos os golpes que não sejam altos o bastante para o jogador "atrás" cortar. 
    Assim, quando no ataque, a raquete deve ser mantida para cima na altura da sua cabeça e a peteca deve ser batida para baixo ou chapada sempre que possível, se não for possível, deve ser cruzada próxima a rede. O jogador "B" não deve cortar cruzado a menos que haja um ponto fraco dos oponentes facilmente explorável.
IV - Jogando na Defensiva 

    A divisão da quadra para a zona defensiva em badminton é quase um oposto completo. Neste caso, os jogadores adotam o posicionamento "lado a lado" usando a linha central para dividir suas zonas de ação:
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    Os jogadores "A" e "B" estão em posição de defesa, esperando cortadas. Eles tomam, então, posição a dois terços ou três quartos do comprimento da quadra com suas raquetes ao nível da cintura e algo à sua frente como for confortável. 
    Ao devolver os smashes, drop-shots ou clears de seus oponentes, evite balões ou levantadas de volta - isto permite a seus oponentes permanecerem no ataque e faz com que você permaneça na defesa. Em vez de levantar, use net-shots ou golpes laterais, como o push.
    Se você tiver que levantar a peteca, bata alto e para os cantos próximos à linha de fundo. Uma alternância cuidadosa destas três alternativas vai manter seus oponentes fora de equilíbrio e pode forçá-los a um balão permitindo ao seu time ir para o ataque. 
    Lembre-se que um clear ou lob alto pode ser muito efetivo contra um time que não sabe cortar, ou se passar por algum foco de luz. 

V - Movimento do Ataque para a Defesa 

    O próximo problema a considerar, é como um time se move suavemente da posição ofensiva para a posição defensiva. Para isto, vamos voltar à discussão sobre saque e devolução. Quando o saque está próximo de ser executado, ambos os times assumem posições ofensivas. Obviamente, esta situação não durará, já que cada time tenta forçar o outro levantar a peteca. 

Situação 1: 

    Vamos assumir que o time recebendo o saque, devolve baixo e fundo no canto do backhand dos oponentes. Lembre-se do princípio de equilíbrio e desequilíbrio e você deve visualizar a seguinte situação: 
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    Já que "B" se moveu para o canto do seu backhand para pegar a devolução do saque, "A" é forçado a se mover para o lado contrário e talvez para trás. Se "B" escolhe responder com um clear, "A" se reposiciona numa formação de defesa "lado a lado". Se "B" escolhe responder com um drop-shot ou com um smash, "A" retoma sua posição original. 

Situação 2: 

    Vamos assumir agora que o time que recebe o saque opta por uma deixada no canto do forehand dos oponentes. Aplique o princípio e deve acontecer o seguinte: 
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    Se "A" usa um lob, "A" vai se reposicionar numa formação de defesa "lado a lado" caso contrário A volta à sua posição original. Note que o jogador que executa o lob no seu lado de forehand tem a opção de para qual lado vai se reposicionar, mas em quase todas as situações deve ir somente para trás. 
    Note também que o princípio de equilíbrio e desequilíbrio não deve ser tão rígido.
    Freqüentemente outras variáveis como julgamento e antecipação vão alterar a equação e o jogador pode só estar preparado para se mover nas direções indicadas pelo princípio e pode acabar não se movendo até que o próximo golpe seja executado. 

VI - Movimento de Defesa para Ataque 

    O princípio envolvido aqui é o mesmo mas a situação tende a ser mais complexa e envolver um grande grau de antecipação. 

Situação 1: 

    Você está na defesa com seu oponente cortando. O corte vem para você que consegue devolver sem dar oportunidade a um novo corte. Você deve assumir imediatamente a posição "frente" no ataque do seu time. 
    Velocidade é importante aqui, visto que qualquer demora permitirá aos seus oponentes devolver o seu golpe com um net-shot e forçando seu time novamente a executar um clear ou lob, permitindo que os adversários retomem o ataque. 
    Note que o jogador que devolve o net-shot ou o push assume a posição "frente". 

Situação 2: 

    Você está na defesa e seu oponente, em vez de cortar, executa um clear ao qual você corta ou devolve executando um drive. Como as mecânicas de execução destes golpes não deixam que você se mova rápido para a posição "frente", seu companheiro deve assumir esta posição. 

Situação 3: 

    Idêntico a situação 2, exceto que seus oponentes usam uma drop-shot. Se o oponente na posição "frente" não cobrir a rede cuidadosamente, você pode conseguir um golpe bem rente à rede. Nesse caso, você permanece na posição "frente" e você está de novo no jogo. 

VI - Conclusão 

    Lembre-se que jogar em dupla é um trabalho de equipe.  Tente desenvolver seu jogo para complementar o do seu companheiro. Muitos times de duplas bons não sobressaem em nenhuma característica a não ser trabalho de equipe. Obedeça estes "dez mandamentos" e você fará um bom time: 

1. Saque curto e baixo; 
2. Devolva os saques com os três golpes discutidos. 
3. Não levante a peteca; 
4. Corte todas as petecas altas; 
5. Bata por sobre a cabeça ao invés de usar o backhand; 
6. Não corte cruzado; 
7. Quando no ataque mantenha sua raquete para cima; 
8. Quando na defesa esteja na posição de recepção; 
9. Net-shots de baixo para cima devem ser cruzadas. 
10. Net-shots de cima para baixo (ocasionalmente para surpreender) deve ser para o meio da quadra 




Estratégias de Duplas Mistas 

    Nesta discussão sobre duplas mistas, assume-se que homens e mulheres desejam jogar dupla mista e estão preparados para aceitar as responsabilidades cabíveis a cada um. 

Por questão de organização, discutiremos duplas mistas sob os seguintes títulos: 

I -  Saque para Mulheres; 
II - Saque para Homens; 
III - Recepção de Saque para Mulheres; 
IV - Recepção de Saque para Homens; 
V - Jogo Ofensivo - Tarefas da Mulher; 
VI - Jogo Ofensivo - Tarefas do Homem; 
VII - Jogo Defensivo - Tarefas da Mulher; 
VIII - Jogo Defensivo - Tarefas do Homem; 
IX - Conclusão. 
  

I - Saque para Mulheres 

    Muitos homens em duplas mistas tem o hábito de intimidar a mulher adversária cortando o saque dela diretamente sobre ela. Isto tende a ter um efeito composto porque o medo da cortada leva a um saque pior. O segundo efeito é irritar o parceiro dela por causa do serviço ineficiente. Então, a mulher em duplas mistas deve praticar: 

1) um serviço curto bem rente à rede. O que é importante é que o saque passe bem rente ao topo da rede, o quão dentro da área de saque ele cai, é de menor importância. 

2) a mulher também deve desenvolver um segundo saque - de efeito ou alto - que é disfarçado até o ponto de contato para parecer com um saque curto. 

    Uma mistura adequada destes saques deve tirar o homem do time adversário da zona de equilíbrio levando-o a perder eficiência rapidamente. Tente não mostrar que você tem medo de jogo rápido, olhe-o nos olhos antes do saque e então decida calmamente qual será o seu tipo de saque. 
    Depois de um saque curto, mantenha sua raquete para cima, seguindo a direção do saque, até ficar sobre o "T" formado pela linha central e a linha de saque frontal. Depois de um saque longo, entre em ação defensiva descrita em "Jogo Defensivo - Tarefas da Mulher". 

II - Saque para Homens 

    Como o homem em duplas mistas convencionais cobre a área da quadra delimitada pela linha frontal de saque, as linhas laterais e a linha de fundo, ele tem que sacar do centro desta área assim ele estará em posição de alcançar a resposta do saque. 
    Isto fica mais aparente quando lembramos que o saque que é golpeado abaixo da linha da cintura é um golpe defensivo. O homem deve servir, então, aproximadamente um passo atrás da linha de saque frontal e bem perto da linha central. Considerando que ele saca um pouco atrás, o saque leva mais tempo para cruzar a rede o que permite aos oponentes mais tempo para correr e cortar. Sendo assim, o serviço do homem também deve ser bem rente à rede e deve ser batido com velocidade para evitar a questão de velocidade anteriormente mencionada.
    Novamente, é quase irrelevante o quão dentro da linha de saque frontal do adversário a peteca cai, contanto passe bem rente ao topo da rede. Como a mulher, o homem deve praticar variações de saque tão disfarçadas quanto possível e deve alternar estes saques no jogo. Claro que, tanto mulheres quanto homens devem explorar qualquer fraqueza óbvia na recepção de saque de seus oponentes. 

III - Recepção de Saque para Mulheres 

    Se o saque foi curto, a mulher deve variar a resposta usando o seguinte: 

1. net-shot colado à rede no canto mais próximo dela; 
2. net-shot colada a rede no canto mais distante dela; 
3. rebater sobre o sacador. 

    Você deve seguir a trajetória destes golpes na direção da rede com sua raquete levantada forçando a mulher adversária a levantar a peteca ou, usar um net-shot como resposta, daí você pode se lançar sobre a peteca e bater para o chão. Note que este golpe deve ser forte e rápido para o chão. 

    Se o saque foi longo, a mulher deve cortar usando o seguinte: 

1. sobre a mulher adversária;
2. diretamente sobre a linha lateral. 

    Você deve seguir rapidamente a peteca para a rede. Seu parceiro deve cobrir tudo menos a peteca rebatida diretamente sobre você. 

IV - Recepção de Saque para Homens 

    Se o homem chega bem no saque, sua parceira deve estar posicionada no meio da quadra sobre a linha central. Se ela toma esta posição, ele tem que responder o saque em qualquer dos cantos ou sobre o corpo do homem adversário de forma a forçar uma devolução ruim para você na rede ou para sua parceira no meio da quadra onde uma cortada bem colocada é mais efetiva. Se o homem não alcança bem o saque, ele deve deixar sua parceira na posição normal e usar as devoluções recomendadas para a mulher. 
    Imediatamente depois de responder o saque desta forma, ele deve voltar à posição original a três quartos da quadra se o homem adversário tenta se antecipar estas devoluções e avança muito, você deve usar um lob no canto do backhand. 

V - Jogo ofensivo - Tarefas da Mulher 

    Em duplas mistas convencionais, a quadra ofensiva é dividida em duas zonas com a mulher ficando responsável pela área entre a rede e um passo atrás da linha de saque frontal. Sugere-se que as mulheres encorajem seus parceiros masculinos a ocasionalmente treinar nessa posição para conhecer e reconhecer as dificuldades desta.
    É posição difícil e envolve constantes agachamentos, antecipação e movimento rápido e é uma posição suicida se a peteca é erguida inesperadamente. 
    Nesta posição "frente", a mulher é responsável por todos os golpes de rede e rebater tantos golpes chapados quanto possíveis, especialmente os cruzados. 
    Ela deve evitar erguer a peteca a todo custo. Sendo assim, ela tem que ser muito eficiente no jogo de rede e bloqueio de golpes chapados. 
    Mantenha raquete para cima e ligeiramente inclinada para a frente assim qualquer golpe que bata nela retornará numa trajetória plana ou descendente. Golpeie na de rede tão alto quanto possível, preferivelmente com golpes de cima para baixo. Quando bloqueando tiros chapados, bloqueie, não tente nenhum efeito para evitar a condução. Lembre, seu trabalho é dar jogo a seu parceiro forçando seus oponentes a levantar a peteca ou terminar rallies com golpes tão próximos à rede de forma que não haja resposta possível. 
    Esteja certa de ser capaz de cortar bem para baixo, evitando cortar para o meio da quadra onde o homem do time adversário tem chance de rebater. O resultado de uma cortada deste tipo é perder a vantagem ofensiva que você tenha conseguido. 
    De fato, é uma boa idéia para uma mulher jogando duplas mistas, evitar bater um golpe para o homem adversário. 

VI - Jogo Ofensivo - Tarefas do Homem 

    O homem é responsável pelo resto da quadra não destinada a mulher (veja acima). 
    Se a mulher adversária parece ser fraca e ineficaz, golpeie sobre ela e explore essas fraquezas. Não bata e rebata sempre para o homem adversário: pode parecer bom mas não é o modo para se vencer em dupla mista. Jogue na mulher e force o homem adversário a vir mais próximo à rede ajudar. 
    Quanto mais próximo à rede, mais fora de posição ele estará. Então, bata rapidamente golpes chapados, sobre as linhas laterais, de preferência no backhand. Tenha cuidado com golpes chapados cruzados: uma boa adversária pode cortá-los podendo ser um golpe vencedor ou levar rapidamente os adversários a isso. 
    Uma vez que você tenha o homem do time adversário no canto do backhand, deixe-o lá. Há muito pouco que ele possa fazer daquela posição e você tem grandes chances de ganhar o rally. 

VII - Jogo Defensivo - Tarefas da Mulher 

    Jogo defensivo em duplas mistas é definido como sempre que o time adversário está em uma posição bater para baixo da rede. O resultado disto é jogo de rede e a mulher fica numa posição de proteger o rosto da peteca. 
    A peteca nunca deve ser levantada em mistas exceto em emergências. Se você precisa levantar, tente fazer isto alto e fundo num dos cantos. A mulher deve se posicionar um pouco atrás da linha de saque frontal diagonalmente à cortada. Por causa da maior distância na diagonal, a posição dela é da a mesma distanciada do parceiro.
    Se ela for capaz, deve se abaixar e deveria devolver com um bloqueio por cima. Se ela não for rápida o suficiente para isso, ela deve recuar mais, até a linha lateral na diagonal da cortada, de costas para a linha lateral rebatendo com forehand ou backhand de acordo com o lado da quadra que estiver. 
    Se ela está na posição "frente", ela é responsável pela cortada e o máximo da área de largadas que ela puder. 
    Se ela está na posição "atrás", é responsável pelas cortadas, as net-shots na frente dela e os golpes chapados na direção dela. 
    Para todos os efeitos, um saque longo deve ser tratado como uma levantada alta e funda. Qualquer que seja o caso, sempre cubra o máximo de área possível a partir da linha lateral numa cortada ou largada e devolva a peteca com uma largada de rede ou um golpe chapado. 

VIII - Jogo Defensivo - Tarefas do Homem 

    Para o homem, a quadra defensiva é obviamente a área não coberta pela mulher. 
    Assim sendo, o homem é responsável por qualquer golpe acima da cabeça da mulher. Por causa do fator tempo em sua trajetória, a mulher deve poder se mover de volta para a posição ofensiva e o homem deve ser capaz de se mover rápido o suficiente para cortar a peteca. 
    Note que, quando a peteca é levantada em mistas, a mulher e o homem têm um trabalho muito difícil pela frente. Então, evite levantar e, se necessário, chapar sua devolução de cortada. 

IX - Conclusão 

    Aqui estão alguns lembretes finais. A mulher na rede em mistas está em uma posição muito vulnerável. Ela não pode ver o jogo como um todo da mesma forma que o homem da parte de trás da quadra. Ela quase sempre está se abaixando. 
    O homem em mistas deve levar isso em consideração e evitar um estilo de jogo que tome esta tarefa ainda mais difícil. Como as duplas de homens ou mulheres, duplas mistas é um jogo de equipe. Os parceiros devem complementar um ao outro e trabalhar para que a dupla seja melhor que a soma de dois indivíduos. 

